

## Гособвинитель потребовал для Далера Шарифова 2 года и 4 месяца тюрьмы

Гособвинитель потребовал у судьи суда района Шохмансур приговорить задержанного журналиста Далера Шарифова к 2 годам и 4 месяцам тюремного заключения.

Заседание суда прошло 16 апреля. Однако адвокат журналиста, Абдурахмон Шарипов, попросил суд освободить Далера из зала суда. Далер Шарифов уже три месяца находится в СИЗО.

Ожидается, что таджикский журналист выступит с последним словом в суде во второй половине дня в четверг. Судебное заседание проходит под председательством Баходура Исозода, зампредела суда района Шохмансур.

Далер Шарифов обвиняется «в возбуждении национальной, расовой, местнической или религиозной вражды», за что законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком до пяти лет. Гособвинитель заявил, что для осужденного затребовано 2 года и 4 месяца с учетом смягчающих обстоятельств. Сам Далер Шарифов не признает свою вину.

На заседание, которое проходило 16 апреля в суде района Шохмансур, помимо адвоката, свидетелей и родных Далера Шарифова, был допущен председатель НАНСМИТ Нуриддин Каршибоев. За день до этого, 15 апреля, на заседание были допущены только адвокат, свидетели и отец с матерью задержанного, а почти что 30 журналистов, которые явились, чтобы освещать ход судебного процесса, остались за дверьми зала суда.

Власти заявили, что хотя и судебное слушание по делу журналиста является открытым, однако по рекомендациям Всемирной Организации здравоохранения в целях предотвращения распространения коронавируса они не могут впустить в помещение, где проходит судебное заседание, большое количество людей.

Родители Далера Шарифова после заседания суда 15 апреля заявили, их сын отвергает выдвинутое против него обвинение. «Далер пояснил, что трактат «Мухаммад и терроризм» он написал для того, чтобы молодые люди не примкнули к террористическим и экстремистским группам и движениям», сказал в беседе с Радио Озоди Абдуманнон Шарифов, отец Далера Шарифова.

32-летнего Далера Шарифова задержали 28 января, после того как он был вызван на допрос в отдел ГКНБ в Душанбе. В тот же день представители правоохранительных органов пришли в его дом с обыском и забрали книги и компьютер журналиста, причем, как подчеркивают его родные, были изъяты "все книги, напечатанные на арабском языке". Суд района Исмоили-Сомони 30 января арестовал Шарифова на два месяца.

По данным Генпрокуратуры Таджикистана, в период 2013-2019 годов журналист "опубликовал в социальных сетях более 200 статей и заметок экстремистского содержания, направленных на разжигание религиозной нетерпимости, пропаганду превосходства части граждан по отношению к другим" с точки зрения вероисповедания. О каких именно статьях и заметках идет речь, в опубликованном 2 февраля пресс-релизе Генпрокуратуры не сказано.

Далер Шарифов в прошлом был сотрудником еженедельника «Озодагон», ведущим на государственном телеканале «Сафина». В 2012 году он инициировал создание организации по борьбе с местничеством под названием «Кадам ба кадам» («Шаг за шагом»), однако власти отказали организации в регистрации.

<https://rus.ozodi.org/a/30558584.html>